

臺中市北屯區仁和里社區簡介

壹、仁和里沿革

清代隸屬臺灣縣揀東上堡，街莊名稱四張犁莊。日據時期隸屬臺中州大屯郡北屯庄，隸屬臺中州大屯郡北屯庄，大字名稱四張犁，街莊名稱四張犁街。境內早期居民以農業，種植水稻、甘藷，有八寶圳、東汴圳四游段貫流，民以賴姓、林姓為大姓。

仁和里原為「四張犁三保」，土名「青仔地」光復後改稱「仁和里」本里有舊稱「四叉路」之地名，在今電力公司附近因位於兩條路之交叉口而得名。約在民國五十年左名美軍在本地建有一座「馬里遜學校」，係美軍眷屬讀書進修之用，故又稱為美國學校。

仁和里於民國 38 年設里，經幾次區里調整，目前面積有 2.26 平方公里，設 30 鄰，共 4419 戶，人口數:10,894 人(男 5487 人，女 5407 人。原住民 74 人、平地山胞 37 人、山地山胞 37 人、20 歲以上有投票權的公民數為 8845 人。

貳、社區現況教育及公務單位：

衛道高級中學、美國學校、四張犁國小、四張犁國小附幼夏卡爾幼稚園、頂尖幼稚園、馬里蘭幼稚園、悅心幼稚園愛子幼稚園。

公務機關:第五分局、四平派出所、北屯區公所、北屯區戶政事務所極限運動場、拖吊場、四里聯合活動中心、台電一次配電變電所、市立圖書館總、四張犁郵局、國稅局東山稽徵所。

參、仁和里現況：

永漢於 103 年 12 月 25 日，當選就任臺中市第二屆仁和里里長並於 107 年 12 月 25 日，順利高票連任第三屆里長。

仁和里辦公處設有 30 鄰，有 30 位鄰長，環保志工隊 50 名，守望相助隊 88 名愛鄰守護隊 12 名。為擴大對鄰里社區的服務，於 104 年成立{社團法人臺中市仁和樂活長青協會}，期望整合地區資源，結合里內力量，加強服務嘉惠鄉親。

仁和里公園有：昌和公園、仁和公園、綠 3 公園、昌平公園、四平公園、廣福公園、仁德公園、農村公園，除農村公園依規須由市府認養外，餘均由本里環保志工隊認養維護。

里辦 104 年向地檢署申請社會勞動役，辦理成效良好，連續多年獲得績優執行機構，對環境維護的加強，頗有成效！環境維護明顯改善！

仁和里 104 年與四民里、仁美里共組三里聯防守望相助隊，為擴大對里內社區治安的巡邏維護，由鄰長與熱心人士，協會理、監事共同籌組，仁和里常年守望相助隊並於 105 年 1 月 1 日正式成軍擴大服務里內社區治安巡守服務，並連續四次參加內政部社區治安營造計畫！

肆、仁和里社區鄰里治安願景規劃：

仁和社區治安改善規劃，是藉全里民眾擴大參與，激起民眾關心治安，交通問題提出建議方案，統籌運用既有資源，鼓勵社區居民發揮守望相助，敦親睦鄰及愛鄰守護的精神。以鄰里為主

的治安維護組織，推升為全體社區居民的責任，讓治安維護不只是警察人員及守望相助隊，里鄰長及愛鄰守護隊的責任。藉守望相助隊的編制組織愛鄰守護隊的成立，里鄰長及協會理、監事的深入社區關懷訪視，服務社區及和居民加強維護治安，環保，交通問題，消防，環境衛生，配合鄰里長及社區管委會強化執行力，讓社區建立良好的生活秩序，達成鄰里社區治安維護更進步的最終目標。共同營造仁和里成為幸福仁和快樂好生活的美好願景。

藉由治安社區營造的推展，增進里民敦親睦鄰的情感，提高里民參與社區活動的意願，讓居民對鄰里社區有認同感，有凝聚力，建立社區良好的新秩序，營造仁和里成為【幸福仁和~快樂好生活的優質鄰里！】

臺中市北屯區仁和里守望相助隊部：



臺中市北屯區仁和里守望相助隊巡邏路線圖：



(三)舉辦加強自我防衛或自救能力之訓練活動
辦理CPR及AED訓練活動共計兩場。



(四)社區組織及民眾與轄區警勤區、消防隊、社會局社工等人員聯繫及互動情形。
社區與轄區警察人員及消防隊或是社會局社工，經常保持聯繫，密切配合各項
宣導活動。



附註：關懷本里弱勢鄉親



其他特殊或具體創新作法：

巡邏期間提供里內里民車輛及機車送水及接點電服務。

